

## 财经事务及库务局局长与传媒谈话内容 (只有中文)

2012年4月12日(星期四)

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（四月十二日）下午出席一公开活动后与传媒的谈话内容：

记者：Muddy Waters 出了报告，表示香港某些公司从中协助内地民企在美国上市造假，会否担心影响香港的声誉及形象？

财经事务及库务局局长：国内民企在美国上市一般来说需通过 Reverse Merger（反向并购），上市的模式跟香港有所不同。我们亦关注，中国民企有时在美国市场受到这些消息的困扰，会影响所有民企公司的市场声誉，包括影响在香港市场的声誉。我们的关注是要令民企，尤其是在香港上市的民企，提高资讯透明度，最重要的是要让市场有明确的信息，有助这些公司增加投资者的信心，这肯定是要做的方向之一。

就着民企来说，有很多公司目前正经历经济周期的逆转，对他们的盈利会有影响，这些公司更需要积极地向投资者清晰地解释他们的情况。就香港市场而言，在监管方面，我们过去一直增加监管的透明度和改善监管的效力。请大家留意证监会稍后会增加上市保荐人监管的安排，这是我们完善监管的方向之一；另一方面，这次民企的焦点是有待上市公司核数师的账目透明度方面，我们支持财务汇报局（FRC）最近增加会计报表透明度的措施，我们亦支持提高 FRC 监管的力度，长远而言，在监管方面，我们希望增加这方面的力度。

记者：Muddy Waters 在报告指公司帮他们做假，会否担心影响香港的声誉？

财经事务及库务局局长：我刚才指出最重要的是，在香港上市的公司要在信息披露方面做得好些，并且对在香港上市的公司循着现有的监管方向继续做好改善的工作。

完